

推进我市医药产业健康发展

许昌市医药商业协会召开工作推进会

市医药商业协会工作



胡清臣(右)作工作报告。

本报讯(记者 张刚 文/图)“要积极应对当前医药产业发展面临的形势,抓住机遇,迎接挑战,努力在服务行业、服务企业、服务政府,推进产业结构调整、转型升级,促进行业自律等方面作出新的贡献。”7月25日,许昌市医药商

业协会召开工作推进会,该协会会长、河南保元堂药业有限公司董事长胡清臣如是说。胡清臣作工作报告时说,今年以来,受新冠肺炎疫情影响,该协会开展的线下交流活动较少,但是在宣传、贯彻国家法律、法规和有关方针、政策,传达政府对医药行业和企业的要求,促进企业守法合规经营,维护会员单位的合法权益等方面仍然发挥了积极的作用。一是深入关注、认真学习领会行业政策,指导会员单位积极应对。二是开展公益活动,承担社

会责任。积极组织会员单位参与药品安全知识普及活动,为群众免费测血糖、量血压、发放安全用药手册等,增强其药品安全意识。三是发挥医药行业优势,积极抗疫。疫情防控初期,向会员单位发出倡议,保供应,稳市场;广大会员单位职工冒着被感染的风险,坚守在一线,克服重重困难,保障防疫物资供应,并踊跃捐款、捐物。四是积极发挥桥梁作用,对接政府主管部门,及时汇报行业现状,征求发展意见。

市市场监管局二级调研员楚俊岭表示,近年来,国家出台的一系列政策,给医药行业带来挑战的同时,也带来了发展机会。市市场监管局作为行业主管部门,将积极促进医药行业健康发展。他要求协会真正为会员单位服务、为行业服务、为大众健康服务;通过建立通道、制定议事规则提升话语权;坚定不移地推进行业诚信体系建设,积极参与药品流通领域专项整治活动,主动参与政府、行业和社会事务。

“医药行业是事关民生福祉的重要

行业。下一步,许昌市医药商业协会主要开展以下几方面的工作:一是积极维护市场秩序和行业利益,积极应对出现的新情况、新问题。二是积极增进会员单位间的了解、信任和合作。三是积极听取和收集会员单位在落实政策过程中遇到的实际问题,并及时给予指导和帮助。四是做好与政府的沟通,使政策得到更好的落实;在政府重大决策出台前,协会要主动了解、收集企业的意见,积极向政府建言献策;主动做好市场形势分析研究,积极把政策、市场形势和企业实际结合起来,引导会员单位作出正确的决策。”胡清臣说。

记者了解到,许昌市医药商业协会成立于2015年12月19日,目前拥有会员单位58家,包含医药批发、零售、连锁等企业。该协会成立以来,积极推动行业自治,构建诚信体系,开展交流考察,推进互助发展,维护会员权益,为我市医药行业健康发展发挥了重要作用,有力地保障了市民的用药安全。

许昌市人民医院神经外科二病区熟练采用神经介入技术
小创伤解决脑部大问题

■记者 马晓非 文/图



苏志辉(右)带领医护人员查房。

“我的头不晕了,真是神了。”这是患者娄先生做手术醒来后说的第一句话。

娄先生曾经多次因脑梗死住院,出现言语不清、一侧的肢体无力、头晕等症状。7月19日,他的病情明显加重,头晕得厉害。他来到许昌市人民医院神经外科二病区进行治疗。

经过检查,许昌市人民医院神经外科二病区副主任医师苏志辉发现他的椎

基底动脉严重狭窄,一条椎动脉已经完全被堵死,椎基底动脉堵塞80%到90%。

“椎基底动脉是大脑内重要的供血动脉,主要为小脑、脑干等部位供血。脑干是人的呼吸和心跳中枢。”苏志辉对记者说,“这名患者血管堵塞的部位很关键,并且堵塞严重,尽快为其打通血管至关重要。”

苏志辉与该科医护人员一起,立即采用支架植入术对患者进行治疗。手术只用了一个多小时,仅植入一个支架便解决了问题。患者醒来后,头晕的症状消失了。

“支架植入术是一种神经介入技术。神经介入技术是在设备的引导下,通过导管等到达病变部位,更直接、更精准地进行治疗的技术,也是目前治疗脑血管病比较常用的一种先进技术。”苏志辉告诉记者,“神经介入技术最显著的优

势是创伤小,能获得非常好的治疗效果。由于创伤小,患者恢复得更快,住院时间较短。”

与开颅手术相比,神经介入技术在不开颅、不暴露病灶的情况下,或在人体开直径几毫米的微小切口,或经人体的腔道,以最小的创伤对患者进行治疗,从而为患者解除病痛。

许昌市人民医院神经外科二病区于2011年采用神经介入技术,目前已经熟练地将其应用于临床。对于动脉瘤破裂出血等出血性脑血管疾病,该科采用动脉瘤介入栓塞术,不需要开颅便可以有效止血。

对于脑血管狭窄、急性脑梗死等缺血性脑血管疾病,该科采用支架植入术、动脉溶栓术、动脉拉栓术等,在创伤比较小的情况下,大大提高了血管的再通率。其中,动脉溶栓术适用于大脑前循环血管梗死8个小时以内的患者、大脑后循环血管梗死12个小时以内的患者,进一步提高了抢救成功率。

医界前沿
许昌市人民医院协办

游泳时鼻子呛水
或引发中耳炎

■记者 刘地委

游泳是一项有益健康的运动。炎炎夏日,游泳池和各种天然浴场是消暑纳凉、锻炼身体的好去处。不过,专家提醒,游泳时鼻子呛水,可能会引发急性中耳炎。若游泳后出现耳疼、耳闷等症状,要及时就医。

7月25日,6岁的阳阳在学习游泳时不小心鼻子呛水,回家后一直鼻塞、流鼻涕。妈妈给他吃了感冒药。阳阳告诉妈妈,讲话时耳朵“嗡嗡”作响。妈妈以为水“跑”到耳朵里了,便想用棉棒把水“掏”出来,然而怎么做都无济于事,便带阳阳到医院就诊。诊断结果显示,阳阳患了急性中耳炎。

许昌市中心医院耳鼻喉专家曹银生介绍,游泳姿势不正确,加上部分游泳池的水不干净,水呛进鼻子后有可能流进鼻腔。鼻腔周围隐藏着多个含气的空腔,呛进鼻子的水可导致空腔中的黏膜充血、肿胀及发炎,引发急性鼻窦炎。另外,污水和细菌如果流进中耳腔,那么会导致急性中耳炎。

急性中耳炎的早期症状主要为耳痛、有闷堵感和听力下降。患者往往在游泳之后一两天突然觉得耳疼,伴有耳闷、听力差等症状。有些人有流鼻涕、打喷嚏等症状。若没有及时治疗,病情控制不佳则会导致鼓膜穿孔,转变成慢性中耳炎。游泳后若感到听力下降、耳内疼痛,应及时到医院诊治。

“急性鼻窦炎和急性中耳炎越早治疗效果越好。”曹银生说,这两种疾病可使用激素、抗菌药等药物治疗,使鼻腔和耳朵的通道恢复畅通。大部分急性鼻窦炎使用抗炎、抗过敏药物治疗可在短期内痊愈。多数孩子患急性中耳炎早期只有一只耳朵发病,所以一般难以察觉。家长应密切观察孩子游泳后是否出现不适。急性中耳炎经及时、规范治疗,7至10日可控制病情。

曹银生建议家长带孩子到卫生条件好的游泳馆游泳。孩子游泳时尽量避免做跳水、潜水等动作,以免呛水后压力急剧变化导致鼓膜穿孔;要掌握用口吸气、用鼻出气的换气方法;鼻子呛水后按住一侧鼻孔,轻轻将水往外擤出;上岸后可歪头扯耳,单脚跳跃,让耳道内的水流出。呛水后一旦出现耳疼、耳闷等症状,应及时就医。

点点聚爱 滴滴凝心

——记我市百次献血者桑远贞、边新端

■记者 刘地委 文/图



边新端(左)、桑远贞(右)在捐献单采血小板。

我市有一群“献血达人”。多年来,他们一直坚持无偿献血,只要接到许昌市中心血站的电话,就会“第一时间”赶去捐献,真正做到来之即来,来之能献,挽救了许多重病用血患者。

近日,在市区文峰爱心献血屋,桑远

贞第103次撸起袖子为他人传递生命的希望。自2010年第一次参与无偿献血以来,桑远贞风雨无阻,捐献单采血小板94次、全血9次,折合献血量达41200毫升。

“百次献血者称号不仅是一种荣誉,而且是一种责任和使命。”桑远贞说,她会一直在奉献爱心的道路上默默坚守,希望越来越多的爱心人士加入无偿献血者的队伍。

同桑远贞一样,边新端也是一名百

次献血者。从2005年12月第一次参加无偿献血以来,边新端已累计献血107次,献血量达47200毫升。其中,捐献单采血小板105次、全血2次。多年来,他风雨无阻,默默无闻地坚持着。

“无偿献血是一件传递正能量的事,能救人,我觉得很有意义。能尽绵薄之力,我感到很荣幸,也很开心。”说起献血的初衷,边新端很朴实地说。

捐献热血,分享生命。许昌市中心血站工作人员告诉记者,自献血法颁布实施以来,我市参与献血的爱心人士达61.1万人次,采集血液总量达230吨。其中,献血量为4000毫升以上并获得全国无偿献血奉献奖的爱心人士达6603人,累积献血100次以上者有30余人。在今年申报的2018至2019年度全国无偿献血奉献奖名单中,我市2971名献血者榜上有名。因无偿献血工作成绩突出,我市已连续9届18年荣获“全国无偿献血先进市”称号。